
 

 

 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

La Cámara de Diputados de la Nación... 

 

RESUELVE 

Solicitar al Poder Ejecutivo Nacional, en los términos del Artículo 71 de la Constitución 

Nacional y del Artículo 204 del Reglamento Interno de esta Honorable Cámara, que el 

ministerio de Relaciones Exteriores y Culto informe de manera urgente y por escrito 

acerca de las siguientes cuestiones relacionadas con la detención del líder opositor ruso 

Alexei Navalny: 

 

1. ¿Cuáles han sido las acciones del gobierno argentino en relación con este caso, en 

particular, y con el respeto a la democracia y los Derechos Humanos por parte de 

la Federación Rusa gobernada por Vladimir Putin, en general? ¿Ha habido 

consultas formales o informales sobre esta detención? 

2. ¿Posee la Cancillería información fidedigna sobre la causa por envenenamiento 

denunciada por Navalny en 2020?  

3. ¿Cuenta el gobierno argentino con información sobre la situación judicial y el 

paradero actual del líder opositor detenido? 

 

  



 

 

FUNDAMENTOS 

Señor presidente: 

Vlamidir Putin es el presidente real de Rusia desde 1999 hasta la fecha; más de 20 años 

ejerciendo el poder de manera concentrada sin alternancia ni competencia entre partidos. 

Solo entre 2008 y 2012 Putin cedió el poder formal y mantuvo el real logrando saltear la 

regla del impedimento a las reelecciones. 

Como es sabido, en este tipo de regímenes definidos como híbridos porque consiguen 

ganar formalmente las elecciones -aunque muchas veces con fraude- pero no existen las 

garantías de respeto a la libertad de asociación, de elección y de expresión.  

El actual gobierno argentino ha dado muestras de cercanía con el gobierno de la 

Federación Rusa, al punto de decidir comprar únicamente su vacuna contra el COVID-

19 sin esperar por la publicación de resultados y ofreciendo a los ciudadanos argentinos 

como banco de pruebas de su vacuna. Por lo tanto, ante la evidencia de esta profunda 

relación y acompañamiento de las políticas rusas, vale preguntarse sobre la 

caracterización del gobierno argentino sobre el posible envenenamiento y la segura 

detención ilegal del opositor Alexei Navalny, denunciadas por la prensa internacional 

(BBC, DW y France24, entre otros). 

Argentina, como muchos otros países del mundo, ha sufrido dictaduras y de ellas hemos 

aprendido que no puede haber matices a la hora de distinguir a las democracias de las 

dictaduras. Las restricciones a las libertades, los asaltos al estado de derecho y las 

violaciones a los Derechos Humanos, habituales en Rusia, Venezuela, Cuba o Nicaragua, 

deben tener a nuestros funcionarios y representantes activos en defensa de la democracia, 

en Argentina y en el mundo. 

Por lo expuesto, solicito a mis colegas acompañen este pedido de informes. 


